

基督徒的工作觀(1)

家訊

247

編輯：香港教會總執事室
出版地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：369 5106
傳真：311 6897

勞碌盡力呢？

世人說：穿多少吃多少都是命，連有些信主的人也會得過且過，以為反正都是神命定，是命運不好，找到這份苦差事。不要忘了，是「神叫世人勞苦，使他們在其中受經練。」(三10)不是老闆使你勞苦，是神叫你勞苦。

更重要的是神要藉工作訓練我們。不做事，你的生活無節制，不知何時起床，何時入睡，只顧玩耍，虛耗生命。神要用工作造就我們。

認識神的主宰

— 你每天上班下班，從其中學到甚麼功課？

「生有時，死有時；哭有時，笑有時；哀

慟有時，跳舞有時；尋找有時，失落有時；保守有時，捨棄有時；喜愛有時，恨惡有時；爭戰有時，和好有時。」

(傳三2-8)

一、認識神的主宰

工作是神所安排的，求職時不要輕易讓機會過去。我的意思是你在求職過程中，有否體驗神的主宰。

傳道書說「凡事都有定期，天下萬務都有定期」。我在一個規模頗大的會計師樓辦事，過去我一直為自己謀算，將主的事放在次要。以後分區有讀經聚會，發現聖經傳道書所記，和我幾年來的經歷很吻合。

昔日所羅門王對事物觀察入微。他發現世事表面上似乎在人的規劃中，但實際又不在人手的控制下(傳三12-8)。

工作給我很大的啓發。當我加入上班一族時，發現努力會有成果，但不一定多勞多得，有人勤力能幹，升職時總輪不到他；有人無才無德，卻以奉迎之道扶搖直上。

二、不要走向極端

許多人又可能有過分的反應，說：「這樣看來，作事的人在他勞碌上有甚麼益處呢？」(傳三19)既如此，我何須

許多事不在我們手中，因為尋找和失落有時。你有否寄過上百封求職信仍石沉大海？但時候到了，又不知從那裡掉下來的職位。有時你想這份工既是神給的，要一生一世保住它，可是神又容讓一點風浪叫你離開，正是「捨棄有時、失落有時」。

三、要享受工作之福

要認識你自己無力控制一切，若以為身居高位就能呼風喚雨，那就錯了。神只要動一根指頭就可以令你一無所有，又或者大大蒙福。你若認識神的「時候」就不至驕傲。

我這幾年也常遇困難，真是汗流滿面，才得餬口。每當一件重大任務壓在心頭，我盡力而為，當我謙卑倚靠主，主就帶我過去。

到我恢復事奉主，和聖徒們有讀經，每週一卷卷查考，不知不覺神倒在工作上大大祝福我。至今已有兩年沒有再研究南華早報，反而多讀聖經。

五、在俗世中仍分別為聖

當我開始認識神的主權，安然享受

其中的苦樂，我就曉得享受工作。我悟到神讓我在職業上學到很多。每天我都覺得是公司付錢給我「上課」，連平日覺得很沉悶的事物，我都抓緊機會學習該學的功課。

不久前主又給我機會到外國公幹，回港後發現時局已變，很多人返回香港工作，還要「北望神州」，我的崗位又有新挑戰、新學習。是他保守我不胡亂轉工，若到處亂闖，今天可能學不到那麼多功課。

四、上班要存敬畏神之心

「世人莫強如終身喜樂行善，並且人人吃喝，在勞碌中享福。」(傳三12-13)我看到不少同事常埋怨天天「捱飯盒」，倘能賺多些，必定魚翅撈飯。但我每天用飯盒時覺得很滿足，知道一切都是神賞賜的。今天神給你這份工，你就要懂得享受其中的快樂。

雖然不能盡知神為何要我們作這作那，卻曉得「...神一切所作的都必永存；無所增，無所減少。神這樣行，是要人在他面前存敬畏的心」(三14)。

神給你工作，你不安分，卻怨天尤人，那裡像個有神的人？當四周的人都在苦惱，你倒喜樂的工作和吃喝，敬畏他，神也滿足，因為世上有人敬畏他。

一個不敬畏神的人，就是對明天沒有把握；為明天充滿憂慮，吃飯睡覺也帶愁苦。

你若能放下憂慮，滿足於神安排的現狀，努力工作，與神同行，你就已經是個敬畏神的人了。但願有一天與主見面時能說：「主阿，我工作幾十年，一直敬畏你，求你記念我。」

最後，揀選職業要有心志討神的喜悅。

不要只看薪酬多，福利好，那裡舒服就去那裡上班。

曾有姊妹信主前在與賭博有關的機構工作，得救後主給她感覺，禱告清楚

她便辭職。有人以為作一個員工，只要自己不下注就可以了，但她卻認為不能與這樣的團體有關連，這是新生命帶來的改變。

除了罪惡偶像的事之外，聖經沒有一一明確說甚麼工可作，甚麼工不能作。人人都該直接問主這份職業是否與你的旨意有違背？

蒙神收納之路——不沾不潔

有一間大律師樓的合夥人，非常敬畏主。我負責他的會計帳務，有一年發現他的收入減少了。我問他原因，他表示公司其餘的合夥人手法不大正當。我說你沒有作這些錯事啊。他說：但我是有份分這些利益，因為合夥公司是一同分賬的。

他覺得既有份分賬，就有份於他們所作的事。幾年前他的財富不少，年薪收入以百萬計，他的妻子卻經常為丈夫禱告，求主叫他快快辭職，作個事奉神的人。結果弟兄辭了職，主也為他有更美的安排，生活事奉得非常喜樂。

今天你在工作上是否與神的聖潔有抵觸呢？

(主日信息摘要，講者為在職弟兄)

在職特會預告

日期：十二月廿五至廿七日

請弟兄姊妹預留假期，一同蒙福。

婚訊

陳玉輝弟兄陳麗麗姊妹於一九九四年八月六日(週六)下午二時半在尖沙嘴文化中心婚姻註冊處註冊結婚。

一封愛裡的來信

——一位姊妹讀到青少年奉獻給主的心願，勾起無限的感觸。

「樂業？餉口？」
——從聖經看基督徒的職業」

司布真著
〔信心日錄〕(Faith's Checkbook)

書介

感謝您們常常寄給我「家訊」，雖然我已超過十二年沒有參加教會聚會，但謝謝您們的關心，每次看到神的見證，便不得不感謝神的恩賜。阿們！

收到第245期家訊，給我無限感觸，一方面感謝神的恩賜，另一方面求主保守祝福這班立定心志，獻上一生的青年，願主帶領他們凡事以主的喜悅為依歸。

看到他們的心願單，不期然回憶起自己於初信主時的志願：一生事奉神，奉獻一切，凡事討主的喜悅；但人實在軟弱，基督徒的生活，並非塵世人所能明白。要懂得自我約束，過自律的生活，真正做到不貪戀名利、財富，一生事奉主，說易行難，外間的引誘何其多……

這些年來，我的屬靈生活是空白的，沒有好好地裝備自己，俾能作神可用的器皿，但感謝主的愛，只要一次給予，便天得著。神給予我無限的眷顧和憐憫，當我失敗、跌倒的時候，主便引領我到青草地上，讓我躺臥、休息，我只懂得禱告來感謝神的恩賜，每天都經歷神美意的安排，我不會被人視為「傻瓜」？

基督徒一旦被解僱了又怎麼辦？年薪、經濟、家庭這三個因素如何影響你時間事奉者有何挑戰和心理準備？

主婦如何發揮事奉的機會？她們有何屬靈危機？

如何決定你人生的優先次序？職業婦女如何應付各種煩惱？又有何屬靈危機？

獨身女子，單身貴族如何自處？怎樣作個好的推銷員且能事奉又真又活的神？

怎樣作小本生意又能先求神的國和義？輪班工作的，經常出外公幹的，作息時間與常人有異的，如何裝備成為主的工人？如何逃避試探？

以上許多實際問題，本書提供精彩的答案。

(亞協、中文袋裝225頁，第五版)

神的應許永不改變，永不落空。神的應許無論是直接的，是間接的；是有條件的，是無條件的，都是神的諾言，表明神的信實，人若能步步抓住神的應許而生活，必然與神合拍，與神聯合，今生也免去許多不必要的掛慮。

司布真寫此書時裡外交困，身心受創，

加上喪親之痛，他見證說靈命上「可謂大水洶湧而來」，但耶和華的應許使他在受辱困苦中嘗到甘甜，心底流出的活泉，化成筆墨，使成為歷來甦醒人心的文字。

全書共引述神口中出來的三百六十六個奇妙應許，每日一篇，十二月廿七日的一篇引用了以賽亞書的應許——「大山可以挪開，小山可以遷移，但我的慈愛必不離開你，我平安的約，也不遷移。這是憐恤你的耶和華說的。」(五四〇)(中文袋裝)

「珍貴的片刻」(Our Daily Homily)

邁爾著

作者從聖經按卷每天選出一節經文，敘述屬靈教訓，天道書樓版本共二冊，由創世記至約伯記，浸會版三冊。上冊自詩篇至雅歌，中冊自以賽亞書至阿摩司書，下冊自馬太福音至啟示錄。(中文袋裝)

八十二位同學歸向主

七月兩次全教會週六青少年佈道會，頭一次以「你在那裡」為主題，有三十二位同學記名；第二次

傳揚「生命的能力」，記名同學七十九位。而兩次佈道首次決志共六十一人；加上過去曾表示信主，今次轉向主的26位同學，合共85位歸向主。另有29位記名但仍有疑問，想進一步加深對主的認識。

聖靈要在這個暑期動工，請繼續努力代禱，使聖靈恩雨降下！

大。病人進入醫務所都要脫去鞋子，我步出屋子重新穿回鞋子，連鞋帶也繫不起來，手軟了幾天，做夢也見到那死去的弟兄，連禱告也沒有力量。

那時我首次深深經歷神救恩的能力托住，消除死亡的陰影，抹去腦中死的觀念，叫我在很短的時間內恢復平靜。

本來醫生要我三個月後覆診，我竟然把事情忘了！好幾年之後，我因手傷照 x 光才想起舊事，順便請醫生也照一下頭部。

醫生說不錯是有個瘤，仍像從前那樣大小，直到現在，相信還是在我腦子裡。你若經過人生大風大浪，就知道何等需要救恩，也知道這恩深厚。

昔日保羅在監牢面臨生死危機，也能說是生死大事，藉著腓立比人的禱告和耶穌基督之靈的幫助，終必轉成他的救恩。真是無論生死，都能坦然。

有些基督徒一天到晚埋怨，兒子不好，媳婦也不好，工作又不好，日日在痛苦。有姊妹長期看醫生，醫生說根本沒毛病，她的病在她的頭腦裡，這樣的人真需要救恩！當救恩戴在頭上，保護了頭腦，你的想法立刻就不一樣，你的眼光也變了，憂愁也變為喜樂。

六、聖靈的寶劍——主的話

耶穌曾三次受試探，魔鬼竟引用聖經試探主，主也用聖經反擊，終於魔鬼失敗而退去。

神的道是我們進攻打擊魔鬼的利器，不過都要在聖靈裡使用，就是藉著禱告，叫你與主因信聯合起來，如此使用主的話就有功效。要隨時多方禱告，這些裝備都管用了。

神的教會，神的每一個兒女，都是宇宙中的屬靈勇士，在基督裡站立為了神的見證，使基督的得勝傳揚在天地之中！

(主日信息摘要)◆

歡迎帶同就讀小學之小朋友參加，詳情請向分區兒童服事查詢。

福音聚會報告

尖沙嘴區

日期：七月三十日(週六)晚上七時半
題目：重生

屯門區

日期：七月十七日(主日)下午二時半
題目：你的信救了你

官塘區

日期：七月廿四日(主日)上午十一時
題目：生命的能力

荃灣區

日期：七月廿四日及卅一日(主日)
上午十一時

兒童暑期聖經班

尖沙嘴區

七月十八日至廿二日上午9:00至4:30逢週一、二、四、五(週六下午2:30結業禮)尖沙嘴聚會所三樓

新蒲崗區

七月十九至三十日逢週一、四上午10:00至12:00週六下午3:00至5:00新蒲崗聚會所

銅鑼灣區

七月十八至廿一日(一連四天)

七月廿七至八月廿七日(逢週三、六)下午2:00至4:30逢週六下午3:00至5:30銅鑼灣聚會所

荃灣區

七月十八日至八月十二日逢週一、三、五上午9:30至11:30荃灣聚會所

大埔區

七月二十一至廿一日上午9:00至11:45週六下午2:30至5:00大埔聚會所

牧養主的小羊

六月中「兒童服事交通聚會」中有寶貴的見證。謹摘錄部分內容，願主藉此挑旺我們，起來關心小羊。

見證(一)——一位弟兄替另一位未能出席的姊妹作的見證。

十一年前，這位姊妹到了流浮山一間幼稚園任教，校舍就在鄉公所裡。她很想在那裡開始兒童聚會。當時，她得救只有兩年，我勸她專心教書，俟獲得上司和同事的信任再傳福音。她專心教學，到了第二年就有了兒童聚會。一眨眼，她在該區已服事了十年，非常忠心。今年五月份就有三位是屬於該區兒童聚會長大的少年受浸。

「忠心」這詞應用在神身上就是「信實」。姊妹的經歷給我們看見：當她忠心服事神，神向著她就顯出「信實」來，叫她為小羊的禱告得到成就。

見證(二)——以下是一位主婦的故事

小時候家境清貧，兄弟姊妹眾多，我又多病，故常常不快樂。所以當我信了主，實在喜樂，巴不得將福音也傳給其他的小朋友，尤其和我家境差不多的兒童。不久弟妹都信了主。

主的愛激勵我，不知從何來的勇氣，以後我和一位姊妹到牛頭角附近向小朋友傳福音。後來，我們又到我家附近開始兒童聚會。我們在空地上聚集，沒有凳子，也沒有詩歌架。兒童坐在地上，由一位弟兄伸開雙手，將詩歌用衣夾夾在他袖子上張掛起來。鄰居都是拜偶像的，很反對我們聚會，甚至有人拿刀埋伏在那裡，想要對付我們，最後只好轉到我家裡繼續照顧兒童。

以後我的人生進入另一階段，我結婚了，也成為兩個孩子的母親。我就和丈夫商量，是否在家中開始兒童聚會。一直到今年三月，家中的聚會已進入第八年！感謝主，起初人數不多，後來漸漸增加，我的負擔也越來越加增，尤其對一些被人疏於照顧的小朋友。

主又給我一群忠心愛主的姊妹一同配合。在她們身上我得到很大的激勵，有些住得很遠，卻仍忠心，每次很早便到我家有禱告和預備。我深信在主裡的勞苦不是徒然的。

兒童工作不是短線，而是長線的。

這個服事也叫我的兒子蒙恩。從我家聚會一開始，他便在其中，現在他已受浸，成了少年弟兄。有一次他腳部受傷也要堅持來聚會，這說出他有渴慕主的心。

看過這兩位姊妹的見證，你有何感想？你是否感得神也在呼召你來，牧養他的小羊？

或許有人會想：我得救年日不久，等屬靈年日長的兄姊來服事吧！你的想法錯了，人一得救就能服事。那位得救只有兩三年的姊妹的見證，正說明人有心就能結出生命的果子。你若是老師，可願意學生早早認識造他們的主？你若有願意的心必蒙主悅納，他也必引導你與他配合。

身為人母的或許會想：兒童服事是青少年人的事，我太老了，與兒童脫節了。這想法是不正確的。青少年怎有你照顧孩子的經驗呢？第二位姊妹的見證也說明只要有心，那管是街頭、是荒地，或是家中的客廳，處處都可以見證神，處處都可以流露主的愛。